

## 香河力推便民惠民“一卡通”

本报讯(通讯员孙妍)香河县人社局立足实际,精准发力,通过“广场宣传强认知、网点服务提质效、上门帮办暖人心”三大举措,全力打造功能集成、智慧便民的社保卡服务新生态,让群众尽享“一卡通”的便捷高效。

香河县人社局联合合作银行及相关单位,在人流密集的广场、商圈公园、大型社区活动中心等地,常态化开展“社会保障卡 服务一卡通 美好生活更轻松”主题宣传活动。同时,充分发挥银行网点覆盖广、设施全、服务专业的优势,全面设立“社保卡一站式服务专窗”或明确服务专员。提供涵盖社保卡申领(新办、补换)、即时制卡、金融功能激活、密码修改、电子社保卡申领绑定、政策咨询等全链条服务。

廊坊开发区  
精准防控大气污染

本报讯(通讯员杨自立)今年以来,廊坊开发区围绕大气污染防治持续发力,通过一系列精准防控措施,全力筑牢生态屏障。今年上半年,全区PM2.5平均浓度为37微克/立方米,同比下降11.9%;空气质量综合指数4.29,同比下降9.87%;优良天数133天,同比增加21天,生态环境质量持续向好。

在扬尘治理上,开发区聚焦施工环节全流程管控,对拆除作业、棚改项目、土方拉运等重点场景实施严格监管,要求落实围挡封闭、物料覆盖、车辆冲洗等降尘措施。通过错峰安排易产生扬尘的施工工序,避开静稳、不利风向等扩散条件差的时段,同时加强施工机械排放监测和高空飘尘管控,从源头减少扬尘污染。臭氧防控方面,各部门严格落实《廊坊开发区2025年度臭氧污染防治攻坚行动方案》,多维度削减污染物排放。在VOCs管控上,一方面强化相关企业排放监管,另一方面引导露天刷漆、防水、喷涂等涉VOCs工序错峰作业,从源头减少臭氧前体物。



近日,共青团大城县委等部门联合组织开展2025年暑期大学生“返家乡”社会实践活动,以实际行动助力家乡发展。图为返乡大学生志愿者帮助老年人实现网络认证。

田佳钰 刘雅娜 摄



近日,文安交警走进驾校,宣传道路交通安全出行知识,并以典型案例为切入点,深刻剖析各类交通违法行为对个人、家人以及社会带来的伤害,引导学员增强交通安全意识。图为宣传活动现场。

吕海涛 摄

## 廊坊压紧压实责任筑牢防汛安全堤

本报讯(长城网·冀云客户端记者吕艳静)近日,记者从廊坊市人民政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉,预计廊坊市2025年盛夏(7至8月)降水量较常年偏多二至三成。平均气温较常年同期偏高1至2℃。7月中旬暖湿气流强盛,多高温闷热天气,局地有发生短时强降水等强对流天气的可能;7月下旬至8月,区域性暴雨过程偏多,出现极端强降水可能性大,易造成城市内涝。

据了解,廊坊市今年以来平均降水量为202.6毫米,较历史同期(211毫米)偏少4.0%。各地降水分布不均,霸州、文安、大城较历史同期偏多8.6%至71.3%,大城偏多最显著,其余县(市)偏少9.1%至26.7%。

廊坊市地处京津冀核心腹地,全市自北向南有沟河、引沟入潮、潮白河、北运河、

面对今年防汛新形势、新标准、新要求,廊坊严格落实以行政首长负责制为核心的防汛抗旱各项责任,落实各级各类防汛责任人2529人,及时调整防汛抗旱指挥部组成人员,确保防汛备汛工作有人抓、备汛措施能落地。组织各级各部门开展“横向到边、纵向到底”的防汛风险隐患排查。截至目前,累计排查风险点位7363处,发现问题隐患292处,已全部完成整改或制定应急度汛措施。

青龙湾减河、永定河、白沟河、赵王新河、子牙河、子牙新河10条行洪河道,总长度329公里,堤防长度466公里。辖区内有永定河泛区、东淀、文安洼和贾口洼4处列入国家蓄滞洪区名录的重要蓄滞洪区,总面积1949平方公里,约占全市国土面积的三分之一,涉及广阳、安次、永清、霸州、文安和大城6个县区,约77万人,总滞洪量为69.65亿立方米。

目前,廊坊市已进入主汛期,面对今年

防汛新形势、新标准、新要求,该市严格落实以行政首长负责制为核心的防汛抗旱各项责任,落实各级各类防汛责任人2529人,及时调整防汛抗旱指挥部组成人员,确保防汛备汛工作有人抓、备汛措施能落地。

组织各级各部门开展“横向到边、纵向到底”的防汛风险隐患排查。截至目前,累计排查风险点位7363处,发现问题隐患292处,已全部完成整改或制定应急度汛措施。同时,开展转移避险、防汛调度、水上

救生、工程抢险等演练1032次、参演人员29625人。

廊坊市加强物资核查增储,累计储备物资装备价值4656万元,其中市本级1084万元。统计备案各级各类防汛抢险队伍,共组建防汛应急抢险专业队伍126支5274人。备案群众性抢险队伍1484支90363人。

汛前组织各县(市、区)编制完成防汛避险人员转移预案及“三个清单”,并做好转移避险各项准备工作。据统计,全市核定受威胁的村街790个,已全部开展人员转移避险演练。

与此同时,加强监测预警,建立联合会商研判机制。强化高等级预警和应急响应联动,按照“谁预警、谁叫应”原则,进一步健全完善临灾预警“叫应”机制,确保预警信息直达基层防汛责任人。

## 永清提升防汛高效响应与科学处置能力

“在汛期来临之前,我们就备齐备足了冲锋舟、救生衣、编织袋等20多种防汛物资。像移动泵车、启闭机也提前做好检修维护工作,并且每周要进行调试保养。我们现在分成3组,每天都有人过来进行日常巡视,随时做好准备,确保一旦有需要,能第一时间调得出用得上。”永清县水务局一诚表示。

从永清县防汛抗旱指挥部办公室获悉,除了备足防汛物资外,永清县还构建起了县、乡、村三级联动的防汛责任体系,明确各级各部门职责。同时,组建各类救援队伍,其中由专业救援队伍、群众性民兵、志愿者组成的防汛抢险队伍,定期开展专业技能培训 and 防汛演练,模拟多种汛情场景,提升队伍应急处置、协同作战和救援能力,确保以完备的应急响应机制迎接汛期挑战。



工作人员对永定河永清县管家务回族乡柳园险工段进行日常巡查巡视。

庞趁友 摄

廊坊开展培训交流  
提升玉米单产

本报讯(通讯员陈放 臧子祺)近日,廊坊市2025年玉米单产提升技术培训班在固安县举办。培训班上,邀请了中国农业科学院作物科学研究所研究员谢瑞芝教授和河北农业大学资源与环境学院文宏达教授分别就“玉米密植高产精准调控技术”和“玉米科学施肥”两个方面为大家进行授课,并就国家粮食安全问题和单产提升工作中的壁垒问题,加强交流合作。

本次培训采取“信息化+精准化+协同化”的方式,突破传统模式,提高带动主体能力,也是一场新形势下均衡增产技术路径的探索交流,为农技系统精准发力,助力单产提升指明了方向。

临空经济区(廊坊)  
强化防汛救灾区域联动

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘婕影)近日,北京大兴国际机场临空经济区(廊坊)组织召开防汛救灾暨安全生产专题培训会。

本次培训会旨在强化廊坊片区、大兴片区及综保区的区域联动协作,提升全区防汛救灾应急处置能力及汛期安全生产管理水平。培训会现场,实战专家将理论知识与鲜活案例结合,紧扣当前因极端天气引发的各类安全风险,以及防汛救灾和汛期安全生产中存在的应对短板进行讲解。



7月19日,造梦未来——京津冀AI文化艺术展(廊坊站)开幕,展览聚焦AI动漫、文创设计及雕塑艺术三大核心领域,精心构建“织梦·广阳”“智绘·广阳”“忆述·广阳”三大特色场景。图为展览现场。

高蕊 摄



三河市“民星大舞台”从2012年开始举办,深受三河人民喜爱。截至目前,已经成功举办近百场演出,现场观众超50万人次,三河市文化云平台观看量高达10万人次。图为演出活动现场。

解树庄 李晓辉 卢士杰 摄

## 霸州 民心路凝聚“向心力”



霸州镇后卜庄村整治后的街道和墙体彩绘。

本报讯(通讯员赵密斯 薛彤雨)连日来,霸州市霸州镇后卜庄村20多位村两委干部、党员和志愿者分工协作,挥舞铁锹填补砂石,操作夯机压实路面,趁着夜色修补通往106国道的1500米道路。

“白天车流量大,怕影响村民出行;晚上大家歇了,正好集中力量抢修。”该村党支部书记李月强擦着汗说。这场“夜间会战”不仅让道路重归平整,更凝聚起村民心中的“向心力”。

道路的变化,是后卜庄村从“人居环境后进村”向“颜值担当”蜕变的缩影。

自霸州镇推进人居环境提升工作开展以来,村两委牵头打响全域整治战:党员带头清理杂物,志愿者分片清扫街巷,村集体出资添置设施,村民从“旁观者”变身“参与者”,昔日“脏乱差”逐步被“洁净美”取代。

更令人眼前一亮的是村里的墙绘。灰暗墙面披上“彩衣”:动漫风的《哪吒之魔童降世》角色传递励志精神,“长城雄风”画面彰显家国情怀,摘樱桃场景充满夏日气息,蘑菇元素画作童趣盎然。这些融合乡土气与文艺范的墙绘,让后卜庄村成了村民遛弯、外村人打卡的“街头美术馆”。

## 大厂 闲资源焕发新生机

本报讯(通讯员谭森)近年来,大厂回族自治县邵府镇牛万屯村积极探索乡村振兴新路径,深挖低效资源,盘活闲置资产,合理优化配置,助推“沉睡”资源焕发新生机,为乡村振兴蓄势赋能。

炎炎夏日,牛万屯村的荷塘成了村里最惹眼的地方。荷塘里荷花相继绽放,美不胜收,带来丝丝清凉。碧绿的荷叶层层起伏,娇艳的荷花在叶间显现,或含苞待放,或吐蕊绽放,风姿绰约、楚楚动人,清风吹来,幽幽花香沁人心脾。荷花与周边的田园风光相互映衬,构成了一幅独特的乡村美景。

谁能想到,这片令人沉醉的荷塘,曾是一个又脏又乱的废弃荷塘。牛万屯村



荷塘吸引村民前来观赏赏景。

党支部书记、村委会主任李宝海说:“我们在改造荷塘时,种植了约1600平方米的荷花和睡莲,还同步改造了锦鲤池。通过提升村庄环境,以美景聚集人气、增添活力,为村庄后续发展打下坚实基础。”

在荷塘西侧,另一番收获景象映入

眼帘——闲置空地改造的“共享菜园”里,黄瓜、西红柿、茄子等蔬菜长势喜人。村民们通过认养获得专属菜地,既满足了个性化种植需求,又提高了土地利用效率。目前,村内已利用闲置土地开发共享菜园30余处。

在盘活闲置土地的同时,村里还将目光投向了闲置的房屋宅基地,通过引进第三方机构进行统一规划设计,打造具有乡土风情的民宿小院。

从闲置土地到观赏荷塘、共享菜园,从闲置宅基地到特色民宿,牛万屯村通过对闲置资源的巧妙改造,不仅美化了乡村环境,更拓宽了村民的增收渠道。据了解,仅今年上半年,村里通过荷塘旅游、民宿经营和共享菜园等项目,就引进资金300余万元。



游客们在花海中畅游。

目前,该公司输电运检中心已安装7583套可视化装置,全天候对输电线路进行智能监控。这些装置定时回传图像,结合AI智能识别和人工巡检,能精准捕捉机械施工、烟火、异物等11类风险隐患。一旦平台发出告警,预警分析员会立即核实,并在3分钟内将信息派发至线路所属区域。属地护线员在30分钟内赶到现场核查处理并反馈情况,最终以预警分析员确认处置结果,形成高效闭环管理。度夏以来,输电全景智慧指挥中心通过输电全景监控平台累计处理告警141万条,派发工单1619条,成功管控施工隐患1570起、山火隐患49起,发现并处理风吹异物挂线隐患9处,为电网构筑起全天候的智能防线。

## 智慧巡检确保迎峰度夏可靠用电

本报讯(通讯员王少坤)7月13日,廊坊市气象台发布高温橙色预警,局部地区气温达38摄氏度,电网负荷随之攀升。在位于三河市的220千伏邵府一二线22号杆塔旁,国网廊坊供电公司输电运检中心检修二班班长韩金涛和同事顶着烈日,对输电线路开展特巡工作,全力做好迎峰度夏电力保障。

迎峰度夏以来,国网廊坊供电公司输电运检中心借助无人机以超越人工4倍的

效率,完成了171条重要线路、超900公里的特巡任务,发现并消除27处隐患,日均可覆盖3条高压线路,其效率相当于5名巡检员昼夜不息工作的总和。科技之翼,正为电网安全注入强劲动力。

目前,该公司输电运检中心已安装7583套可视化装置,全天候对输电线路进行智能监控。这些装置定时回传图像,结合AI智能识别和人工巡检,能精准捕捉机械施工、烟火、异物等11类风险隐患。一

旦平台发出告警,预警分析员会立即核实,并在3分钟内将信息派发至线路所属区域。属地护线员在30分钟内赶到现场核查处理并反馈情况,最终以预警分析员确认处置结果,形成高效闭环管理。度夏以来,输电全景智慧指挥中心通过输电全景监控平台累计处理告警141万条,派发工单1619条,成功管控施工隐患1570起、山火隐患49起,发现并处理风吹异物挂线隐患9处,为电网构筑起全天候的智能防线。

近日,文安交警走进驾校,宣传道路交通安全出行知识,并以典型案例为切入点,深刻剖析各类交通违法行为对个人、家人以及社会带来的伤害,引导学员增强交通安全意识。图为宣传活动现场。

吕海涛 摄